

Korisnik: SIDRO -

Kontakt: Katarina Turković Gulin, info@udruga-sidro.hr

Naziv projekta: Vrtić - prva stepenica obrazovanja, ne politički poligon - hitna reakcija na najave Vlade RH i Ministarstva demografije i useljništva o preuzimanju vrtića i izmjeni modela financiranja

Odobrena sredstva: 9.990,00 EUR

Trajanje projekta: 6 mjeseci (25.11.2024. – 25.05.2025.)

U sustavu ranog i predškolskog obrazovanja (RPOO) postoje obrazovne nejednakosti te nepoštivanje nacionalnih i EU propisa zbog načina financiranja, odnosno nedovoljnih sredstava jedinica lokalne samouprave (JLS). Želimo osigurati jednaki pristup i kvalitetu RPOO-a te plaće za odgojitelje jednake plaćama u osnovnim školama. Stoga smo prije tri mjeseca pokrenuli Inicijativu za izmjenu modela financiranja vrtića u kojoj smo Vladu RH i Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih tražili snažnije uključivanje u osiguravanje sredstava iz državnog proračuna za plaće zaposlenih u vrtićima, pokrivanje oko 80% troškova vrtića, a ostale troškove vrtića bi pokrili JLS-e. Također smo saznali da Ministarstvo demografije i useljništva namjerava predstaviti model "preuzimanja" plaća odgojitelja u dječjim vrtićima, uz ukidanje važećih zakonskih odredbi JLS-e da i dalje ulažu u vrtiće. Činjenica da se prva stepenica formalnog obrazovanja želi izmaknuti iz resora obrazovanja je zabrinjavajuća te ozbiljan poziv na reakciju. Ovakav model dovest će do novih, većih problema, poput dodatnog smanjenja ulaganja, novog odljeva stručnih kadrova kojih trenutačno nedostaje preko 5000 koje već zamjenjuju nestručni radnici. Ovakve odluke će dodatno povećati obrazovnu nejednakost te moramo provesti hitnu akciju prije mogućeg usvajanja novog modela. U sklopu akcije izradit ćemo prijedlog modela financiranja vrtića te provesti javno-zagovarački kampanju i organizirati prosvjed.

Očekivani rezultat:

Ostvaren utjecaj na zadržavanje ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja u resoru obrazovanja i povećanje sredstava iz državnog proračuna namijenjenih predškolskim ustanovama, što će biti vidljivo iz sljedećih rezultata i pokazatelja:

- Rani i predškolski odgoj je zadržan u resoru obrazovanja:
 1. Najmanje 30 JLS-ova transparentno podržalo Prijedlog modela financiranja vrtića s pripadajućom analizom i argumentacijom koji je predan Vladi RH
 2. Provedena javna kampanja o modelu financiranja koja je dosegla i mobilizirala najmanje 250.000 osoba na društvenim mrežama i u medijima te najmanje 1500 osoba na javnom prosvjedu
 3. Najmanje 3 kluba zastupnika javno podržala prijedlog modela financiranja